Grundkursen i analys, 6vningsuppgifter

. Los andragradsekvationen 22 4+ 2iz —4 4+ 4i = 0.

. Ange l6sningarna till den komplexa ekvationen 23 — 322 + 3z — 1 = i.
(Ledning: Faktorera vénsterled i ekvationen).

. Visa med hjalp av formeln sin a—sin b = 2 cos ‘ITH’ sin “T_b att funktionen

sinx dr kontinuerlig (dvs. visa att |sinz — sinzg| — 0 da x — x9).

. Bestam
sin(ax) . n"/? eV
1 b b) 1 — | .
(a) limy sin(bz) " £0, () lim (n/2)"" (@ m, 2
. Givet funktionerna f(z) = 2 — a och g(x) = —2* + a, dér x > 0 och

a > 0. Bestam a sa att tangenten for f(x) sammanfaller med normalen
for g(z) 1 kurvornas skiarningspunkt.

. Givet funktionen

1 —coszx T
—aetan(y ) T gy
f(z) = arctan [T cos 5 r<T

Berékna f’(x). Vad kan man sdga om f(x) i intervallet |0, 7[ ?

. Bestam extremvéarden samt globala maxima och minima till

f(z) = x?%e”.

. For vilket viirde pa a ( a > 0) &r maximivardet av
flz)=a%*", x>0,

sa litet som mojligt?

. Berékna

. 42® — 2?Inz + arctan(3%)
lim 3 ;
e—+oo  In(e® + 1) + sin(3%)
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Visa att for « > 0 géller olikheten

2

r x>1+
e — — xZ.
2

Anvénd standardgransvirden som hjélp for att bestdmma gransvérdet

9 cot(%)
lim <1+1n<1+—)) )
n—oo n

Bestam for vilka véirden pa x serien
o0
> (5—a)"
n=0
ar konvergent och ange seriens summa i de fall den konvergerar.

Derivera funktionerna

(a) sin(arccos(z)) - arctan(In(z)), da0 <z < 1, (b) (tanz) VS 1 da0 <z < g .

Berikna integralen

1
/ xrarccos  dr .
0

Bestdm alla primitiva funktioner till den rationella funktionen

4dr +1

o= s—mr3

Bestam vardet pa den konvergenta generaliserade integralen
/ o dx
L Vel

Berédkna integralen

el

dx
o 2cos?x+coszsine
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Undersok om den generaliserade integralen

(o) 2
/ o
1 1+$4

ar konvergent.

Undersok om serien
= 3k2+1

2k3 — k
k=1

ar konvergent.

Beridkna med hjélp av serieutvecklingar grénsvardet

_ 2
e _cos2x
hm_—2
a0 rsinz —

Undersok med serieutvecklingar for vilka virden pa a gransvérdet

2
. e¥ 4+acosxr—3
lim

e—0 In(1 + 22) — a2

existerar, samt bestdm gransvérdet i dessa fall.



